

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 koroná.

BARS

HIRDETÉSEK

centiméterenként — fillér.
 Nyitási közlemények garandó soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP.

A köziratok a szerkesztőséghez köldendők.

Késziratok vissza nem adódnak

FELÉLŐS SZERKESZTŐ: Dr. VERSEK JÁNOS

Megjelen

vasárnap reggel.

A hirdetésüket, előfizetéseiket a a reklámszolgálat kiadójaválatba kérjék utaltatni.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A forgalmi és a luxus adók

élénken foglalkoztatják egész Szlovenszko politikai és ipari szövetségeit. Most, hogy a kormány ígérete ellenére a legrövidebb idő alatt le fogja tárgyalni a forgalmi adó törvény hatályának meghosszabbításáról és megszigorításáról szóló törvényjavaslatot, naponta kapjuk a híreket az egész Szlovenszko területéről, hogy majdnem az összes politikai és gazdasági körünk és egyesületeink állást foglalnak e lehetetlen adónemek fenntartása ellen. A napokban Léván a vendéglősök szövetsége emelte fel szavát ezen adók ellen és kimondotta, hogy az általános drágaság csökkentése és megélhetés biztosítása érdekében szükséges azok megszüntetése.

Amikor 1919 december 11-iki 658. sz. törvénnyel a forgalmi adó életbe lépett, a törvény értelmi szerzői szükségét érezték, hogy a törvény indokolásában rámutassanak arra, hogy csak a súlyos pénzügyi helyzet hatása alatt hozzák be a forgalmiadók intézményét és kimelték, hogy legkésőbb 1923. év végével hatályát fogja veszteni ez a törvény. Ennek ellenére most mégis egy újabb és még szigorubb tervezetet nyújtottak a parlament elé

Az államháztartás pénzügyeinek vezetői nem egy könnyen mondanak le ezekről a biztos adóforrásokról, el lehetünk készülve, hogy az adózókra kívánt kedvezőbb módosítás nem minden nehézség nélkül fog lezajlani. Pedig szükséges a módosítás. Az új tervezet teljesen helytelen alapokra van fektetve, nélküli az arányos elosztást, holott éppen praktikus lehetőségek keretei között kellene mozognia. Általános vezérfonala a kérdések és tájékoztatások egész özönét hagyja megoldatlanul és ezáltal tömeges tápot fog nyújtani ügyvédi és peres eljárásokra.

Nemzeti és osztálykülönség nélkül egyaránt érinti, egyformán sújtja ez a törvényjavaslat a közársaság minden polgárát, szegényt, épen úgy, mint a gazdagot. Ez az egyik legnagyobb igazságtalansága a törvénytervezetnek. Még a demokratikusnak nem mondható államokban is van egy létminimum, amelyet megadóztatlanul hagynak. Ott is progresszíven emelkedő adókulcsok szerint adóztatják meg az adóalanyokat, ott sem tűrik, hogy a gazdag semmivel sem adózzék

többet, mint a szegény, koldus nincstelen. Egbekiáltó hibája ez, a törvénytervezetnek, hogy nem állapít meg létminimumot. Forgalmiadót épen úgy fizet a milliomos bankár, mint a szegény napszámos. És csak annyi adót fizet a bankár, mint a két keze munkájából élő munkás. A kereskedő és iparos az árakban kénytelen belekalkulálni a forgalmi adót és így történik meg az, hogy a szegény napszámos betevő falatja azért drágább 10—15 százalékkal, mert a 10—15 százalékos többlet forgalmiadó formájában vándorol az adóhivatalba.

10—15 százalékat tesz ki a forgalmiadó a legszükségesebb közszükségleti cikkeknek is. A földmives gabonájáért fizet forgalmi, a gabonakereskedő, az ügynök, a pék, mind forgalmiadót fizetnek, de nem fizet forgalmi adót az a tőzsdéspekuláns, aki milliókra menő értékpapír-transzaktiókat bonyolít le.

A luxus adóról szóló törvénytervezet kivetése nem felel meg és igazságtalan, mert a luxus adó definíciója szerint lényűzészámba megy, ha egy X. rangosztályu hivatalnok egy operaelőadást néz végig. Vagy ha némely háziasszony egy háromrészes konyhakredencsel egészíti ki berendezését, avagy egy mosdót állít be konyhájába. Ugyancsak luxus számba megy, ha a házasságban nélkülözhetetlen ebédőlkredenc díófából van előállítva, sőt az is, ha egy ujszülött honpolgár részére a szülők oly gyermekokocsiról gondoskodnak, melynek alkatrészei a rozsdásodás ellen be vannak nikkelezve, mi az állam részéről nem maradhat megtorolatlanul. Ugyanezt a bünt követik el azok is, akik mosdószivacsot merészelnének használni, vagy pedig lerongyolt deszkapadlójukat a sokkal tartósabb parkettel pótolják. Természetes, hogy az ezekben eltévelyedettek súlyos adóbüntetést provokálnak, nehogy a jövőben visszaesést tanúsítsanak. Soha szatirikusabb olvasmányhoz senki sem juthatott, mint az, ki az új adóreform szerint a luxusnak deklaráltakat végig olvasta, melyek között a napi-élethez szükséges cikkek egész raja van besorolva

A parlament elé kerül nemsokára a forgalmi- és lényűzési adóról szóló tervezet. A törvényhozásnak kell gondoskodni, hogy ezen adónemek, ha nem is egészen, de könnyítve és az igazságnak megfelelőbben emelkedjenek törvényre.

A világ-eseményekből.

Románia és Jugoszlávia kijelentették Benesnek, hogy az angol és olasz közbelépés után elhatározták, hogy Franciaországgal további meg egyezéseket nem létesítenek.

Románia és Jugoszlávia a belgrádi konferencián értésére adták a cseh-szlovák közársaságnak, hogy Szovjetoroszország elismerése nekik nem olyan sürgős, mint a prágai kormány. Ezért miodegyik kormányuk teljes eszelekvési szabadságot biztosítottak Szovjetoroszországgal szemben.

Az indiai mohammedánok elhatározták, hogy küldöttséget menesztenek Angorába, hogy a török köztársaság elnökének kifejezők hódolatukat és rokonszenvéket.

Olaszországnak már nem kell aggódnia. A kis entente között ugyan fennáll a szövetségi rendszer, az öt alkotó államoknak azonban tuisok az elientetes érdekük, ezért csopor toslások nem válhatik Olaszországra nézve fenyegetővé.

A világpolitika fordulat előtt áll, különösen amióta a német és orosz kérdés megérett a megoldásra, Angliában új rendszer kezdődik és Amerika is bele akar szólni az európai ügyekbe.

A szovjetkormány római képviselője kijelentette, hogy a Moszkva és Róma között folyó tárgyalások a kereskedelmi szerződésekről. A szovjet képviselőjének az a véleménye, hogy Mussolini pár napon belül proklamálni fogja a szovjet de jure elismertetését.

Az olasz jugoszláv szerződés a kisántant bomlását idézi elő.

Az egyiptomi választások Angliára igen kedvezőtlenek, 28 kormány mandátummal szemben az egyiptomiak (a nemzetiek) 150 mandátumot kaptak.

A belgrádi konferencia más eredményt hozott, mint amit Benes francia-csehszlovák szerződése után várni lehetett. A közép-európai francia hegemonia át van törve. A jugoszláv lapok nyíltan írják, hogy Olaszországgal katonai egyezmény is jött létre.

Tókió és Ozaka között földrengés következtében megszakadt a távbeszélő és távirati összeköttetés. Yokohamában hatszáz ház beomlott.

A franc Zürichben mélyebbre sülyedt az olasz líránál. Ez az esemény kétségteletlenül óriási benyomást van hivatva gyakorolni és politikai tekintetben sem maradhat visszahatás nélkül.

Az angolokon kívül amerikai bankárok is erősen érdeklődnek a magyar kölcsön iránt. Készségtelen, hogy az amerikai pénzpiac is hozzájárul a kötvények jegyzéséhez.

A felsőház felirati vitája során Grey lord hangsúlyozta, hogy az európai helyzet kilátásai rendkívül komorak. Németország összekömlő féiben van, Oroszország pária a népek között, a kis entente pedig Franciaországgal együtt szövetséges fegyveres blokkot alkot Közép-európában. A kontinens azon

az uton halad, amely 1914-ben a világka tászfőfához vezetett. Grey kifejtette azt a véleményét, hogy nem aggódik, ha munkáspárti kabinet kerül kormányra. Új emberek új módszerekkel talán abban a helyzetben lesznek, hogy nagyobb külpolitikai sikereket érnek el, mint a régi hivatásos diplomataik.

„Rude Pravo“ a kis entente konferenciájának balsikeréről a következőket írja: A francia — cseh-szlovák szerződés a kis entente egyik koporsószege volt. A belgrádi konferencia új ut kezdését jelenti, amelyre nemcsak a középeurópai, hanem az összes többi államok is reáérnek ezzel a jelszóval: „El az imperialista Párisból!”

A párisi diplomaták számára a belgrádi konferencia egy intézlet arra nézve, hogy vannak Franciaországon kívül más hatalmak is és hogy ezek nem fognak mindig negatív politikát folytatni.

A frank esése kétségtelenül az olasz — jugoszláv megegyezésre vezethető vissza, amely teljesen fölbontotta azokat a francia terveket, amelyek a kisantantához fűződtek.

Tokiói lapjelentések szerint a földrengés elpusztította az az egész kerületet, amelynek középpontjában Tokió fekszik. A szeptemberi katasztrófa óta nem észleltek hasonló erősségű földrengést.

Bethlen István gróf miniszterelnök kifejtette abbéli aggodalmát, hogy abban az esetben, ha a bizottság ragaszkodnék a súlyos feltételekhez, a magyar kormány részéről igen megfontolandó, hogy vajjon egyáltalában igénybe vegye a népszövetség segítségét, mert a mostani föltételek mellett az újjáépítési munka lehetetlenné válik. A miniszterelnök hangoztatta, hogy még olyan óvatos és jóakaró politikuskok, mint Apponyi Albert gróf is a legnagyobb mértékben állást foglaltak a kölcsön ellen.

— —

Egy kis igazság.

Írta: LÁSZLÓ MIHÁLY.

(Folytatás)

FÉRJ. A hűségedet jutalmazom, tehát nem tégedet, csak a pusztá tényt s nem a lelkedet. Mert a lelked sohasem volt az enyém, az másé volt.

FELESÉG. Volt.

FÉRJ. Nem. Még most is sz övé, ne tagadd! Nincsen azon semmi. Hiszen ti ketten alkotjátok tulajdonképen az igazi szerelmet. Én csak amolyan közéleti tolokodott élődi vagyok. Ne tiltakozz! Gondolat kellett volna viselnem, mint apádnak. Nem pedig férjednek. Akkor nemes lettem volna. De megpróbálom jóvátenni, amennyire még lehet. A jótétemény az én halálom, neked szabadság, élet.

FELESÉG. Ne beszélj a halálról!

FÉRJ. De igen, beszélek. Mert végem lesz, te nem hiszed! De én akarom. És az akaratomat rá tudom kényszeríteni öreg szivemre. Akkor fog megállni ez az öreg vekker, mikor akarom. Hiszen te is akarod, csak nem mered bevallani . . . Hétkor nagyon csendes leszek. Hétkor fogok meghalni, máskor akkor vacsoráztam, már nem vacsorázom többet hétkor. Ha tudtam volna, hogy ez mindig fájni fog neked és nekem is fog fájni, akkor másként cselekedtem volna.

FELESÉG. (A beteg homlokát simogatja.) Nyugodj meg. Én melletted maradok, mindig s nem hagyalak el soha.

FÉRJ. (Riadóznán.) De én, én hagyalak

A lévai nőgyelet bálja.

A Stefánia árvaházat fenntartó lévai nőgyelet a hó 12-én tartotta meg szokásos farsangi bálját. Hajdan, a háború előtti boldogkorban három vármegyére szállt a híre a nőgyeleti bálnak és a szomszéd megyékből számosan találkoztak s mulattak a barsiakkal. Ma, persze, másként van. Kiterjesztették a megyék határait, tehát nem három vármegye, hanem csupán Léva és környéke társadalmát jelent meg a lévai Vigadóban. A nőgyelet irtalmas jelszava: „Könyörüljünk az árvákon” nagy és díszes közönséget hozott össze ez alkalommal is. Eleven, pezsgő élet töltötte be a Vigadót, de nem az a lármás, féktelen, határt nem ismerő, hanem az a tisztultatott vidámság, melyre az izlés helyezi a szordinót. A táncmulatságot kiváló érzékkel megválasztott műsor előzte meg, melyben egy graciózus leánygárda hintette szét ajándékát, fiatalágának üdeségét a szinpadról. Első számul a „Lázadó babák” kerütek színe. Mellék címe: Csitri imim jelenete, *Kersék* Jánostól. Ebben a kis egyfelvonásosban tavaszi napsugár ficáncol, mely a hallgató szívébe is melegséget lop, mikor hallja a „hősnő” bájos monologizálását az első báljából haza kerülő kisleánynak, kinek szivecskéje tüzet fogott a táncforgatagos éjszakában.

De nem marad büntetlen, mert a skatulyából előlépnek a kislány babui és szemrehányást tesznek neki az elhanyagolásért, melyben őket részesítette. S milyen kedves mindez! A hallgató, aki személyesen ismeri a szerzőt, csodálkozik. Ez a mogorva külsejű, kevés szavú ember honnan meríti, honnan szedi azt a meleg poézist, mellyel ez meg van írva? A főszerep a Csitrié, ezt *Kaldrovits* Baba játszotta bájos fiatalágának minden kedvességével. Az ellene lázadó babák meglepő bátor és nem kevésbé kedves megszemélyesítői voltak: Klain Manya, Reindl Mimi, Dávid Mici és Schlesinger Kató. Meg kell jegyezni, hogy a csöpp Klain Manya nem volt megelégedve a szerepével, mert arra kérte a szerzőt, hogy olyan darabot írjon, melyben ő lesz a főszereplő és a többiek fognak neki segíteni. A szerző a kedves csöppesség kívánságának teljesítését megígérte.

Tehát kíváncsián várjuk az új darabot. Az első szám után a szerzőt a közönség élénk ovációban részesítette.

Ezután egy francia bohózat következett, mely alkalmat nyújtott *Adler* László komikus vénájának csillogtatására a címszerepben, játéka csupa humor és ötlet. *Hetzer* Márta biztos fellépésű baróné volt. Jól illeszkedett az együttesbe *Kuruc* László és ifjú *Frasch* József, aki úgy ugrott be szerepébe más helyett. A nagy vidámságot árasztó bohózat után *Várady* Antal — *Poldini* Ede: „Hamupipőke” című, 3 szakaszos énekes tündérajtató következett. A darabot egy egész sereg bájos leány énekelte és játszotta. Az egész darab a maga pompás kiállításával, színes kosztümjeivel mintha csak gyermekkorunk illusztrált meséskönyvéből lépett volna most élénk, mintha még egy csöppnyi meghatottság is ott vibrált volna a szívünk között a jónak győzelme láttára, mint gyermekkorunkban, mikor a meséskönyv lapjait forgattuk. Ennek a darabnak a címszerepét *Klain* Kató vitte, a szerep természetéhez képest tartózkodón, egyszerűen, de közvetlenül a mostohát *Feledi* Oga játszotta szépen. Játékának némely része felülmelkedik a műkedvelő készségén. *Kmosko* Irén hercege igen stílusos volt. Ha azt mondom, hogy Hamupipőkének igen ellenszenves testvérei voltak *Guba* Lenke és *Konecsny* Mici, ezzel fejezem ki elismerésemet részükre. Meglepetés volt *Ádám* Bébinék öreg kolduasszonyból tündérré változása. Az apródok szerepében *János* Klári és *Singer* Gidó szépen illeszkedtek a darabba. Kiemelés látvány volt a galambok és a táncosok csoportja: *Bartos* Mária, *Csernak* Juliska, *Essősy* Babi, *Grapka* Oga, *Holovitz* Kató, *Hradcsny* Mancsi, *Kacser* Mancsi, *Konec* Irén, *Szenessy* Mariska, *Turi* Nagy Irén A herceg bálján szép táncokat láttunk. *Kmosko* Erzsébet tüzes magyar táncra frenetikus tapsot kapott. *Szilassy* Icsai keleties motívumú, párdacos hájékonyságú táncra szintén nagy tetszést keltett. A női kar éneke nagyban emelte az előadás szépséges hatását. Ez *Cziczka* Angela zongoraművész nő érdeme, aki az énekeket betanította és a kísérelő zenét szolgáltatta. A darabokat nagy készséggel

el. Örülj. Magammal viszem, ami teher, az életemet.

FELESÉG. Nekem semmim sem teher, csak te légy egészséges. Igen, igen, egészséges.

FÉRJ. Igen, igen egészséges. Milyen lányok a szavaid! Mégis milyen kemények. Neked nem teher semmi, ha én egészséges vagyok. Látod ez az. Csakhogy én nem leszek soha már egészséges. Akkor pedig minek éljek, tehernek? Ezt nagyon jól mondtad. Mindenképen teher vagyok.

FELESÉG. Istenem ne érts félre. Te kiforgatod minden szavamot.

FÉRJ. Nem forogatom ki. Tudom mit érzel, ne tagadd. Magad se tudod, mit érzel, mert nem akarod tudni. Ez nem baj. Sőt. Azután meglásd milyen jó lesz, ha már nem leszek. Rátok hagytam mindent. Ebbe van az akaratom. Mondd szereted még őt? Nekem elárulhatod, mert már nem vagyok más, mint szegény halálos beteg apád. Nem lenne nyugtom, ha nem tudnám kire hagylak. Tudni akarom. Szereted?

FELESÉG. ??

FÉRJ. Felelj. Siess. Mert lejár az idő. Még 15 perc az életem. Azután süket leszek nagyon. Azután minden késő.

FELESÉG (Magával küzdve.) Igen szeretem. De nem csaltalak meg soha.

FÉRJ. Tudom te szent, te tiszta vagy. (egy kis szünet) De megcsókoltad.

FELESÉG Igen. Akkor még nem voltál a férjem, de azóta soha többet.

FÉRJ. Engem soha sem csókoltál. Pedig, hogy vágyódtam. Az életemet adtam volna

egy csókodért. Jól tetted, hogy a tükröt eléim tartottad. Épen ideje félre állni.

FELESÉG. Nincs igazad. Nincs igazad. Nagyon fiatal voltam, nem értetted. Félttem.

FÉRJ. De igazam van, érzem. Utálom magamat, téged nem. Te nem tehetsz róla. A szerelemhez mindenkinek joga van és azt nem szabad senkinek elrabolni. A szerelem azé, akinek kihajt. A szerelemnek neki hajtott ki. De én megbaltalak benneteket. Ezért kell bűnhődnöm.

FELESÉG. Te nem tehetsz semmiről, te szerettél.

FÉRJ. Igen szerettelek. De nem lett volna szabad téged magamnak követelni, mert én voltam a víz, te a tűz. Nagy hiba volt, ezt nem bocsájthatod meg nekem.

FELESÉG. Én már megbocsátottam. Hiszen jó voltál hozám, ki tudja nem ért-e volna csalódás, ha máshoz megyek férjhez?

FÉRJ. Milyen nagy lelkűen tudsz te banni. Simogatsz, mikor bosszút kellene állnod. Csupa nemes gesztus vagy, mikor én gyötörlek. Mindig hófehér maradsz, mégis ez a hófehér tisztaságod fáj, mert érzeti hitványágomat, én nem tudnék ilyen vagyilekű lenni.

FELESÉG. Te nemes vagy.

FÉRJ. Ne kiozz, inkább sujts, verj végig, csak azt ne mond. Vagy ha megbocsájtasz tényleg, akkor . . . akkor . . . egy csókot. Talán akkor elhinném. Valamikor úgy undorodtál tőlem. Gyűlöltél . . . És ha most is, csak szánalomból, akkor hagyj.

Folyt. köv.

Adler László tanította be, a táncokat Kósa József. A szünpadi rendezést Schulcz Gyula kiváló ízléssel és sok ötlettel intézte. A fényes siker érdeme Arvay Józsefné elnök és a kiváló rendező bizottságáé, melynek élén dr. Kersék János ügyleti titkár buzgólkodott, az árva házból levő mintegy hatvan árva érdekében. Az előadás 14 én, a nagy érdeklődés miatt megismételték, teljesen szüfolt ház előtt.

Kopa.

Virágot szedtem — csokorba fűztem . . .

1924 január 12

— Csendes morajlással zug a Fertikő
 Azt mondják, hogy máma korán jönni jó.
 A program pontosan kezdődik, — igérik,
 S azért van pont Léva 8 óra előtt itt.
 Na ma jó napotok lesz levei lányok!
 A teremben sok-sok ifjú urat láttok.
 Frakkjukban fehér gomb s mosollyal az ajkán,
 Finom bőkkal vezet helyenre egy arslán.
 Örméssel üdvözölöm a piros szőnyeget,
 Óh! A rendezőség ma mindent elkövet,
 Hogy művészet, izlés, szépség, báj és kellem
 Diadalt arasson ma itt e teremben

De lebben a függöny Most már medítálni,
 Se időm se kedvem De meg is kell állni,
 Mert eleven mese, varázdos káprázat
 Vakítja meg szemem, némitja el számát.
 És nézem csak, nézem, — óh én Istenem!
 Ni! Könyvől harmatos lett a két szemem.
 Hisz a Mindenható lejszabb csodija az:
 Kemény fagyos télben ha szendül a tavasz
 Igézet a négy csüpp, bájos lány-bimbó,
 Fekete az egyik, karcos nádszál ringó,
 Fehér parókában, bájos picúnos arccsal,
 A párisi baba valóságos angyal.
 Helyre magyar ruhás a legkisebb baba,
 Na és a negyedik pergő hunczut hangja
 Mindenki szívébe lágyan belesuha.
 De édes is ám a nagy piros másvival.
 És köztük Csitri olyan, mint egy áom,
 Üde szép és kedves, s csak szivből s jnyáalom,
 Ki a mai estén nem tudott részt venni!
 As ity nagy mulasztást nem pótolja semmi.

Csitri aludni tért. — A függöny leomlik
 Taposlunk is szivből a nemszak mert ugy állik,
 Elmondjuk, hogy szépék, hogy kedvesek voltak.
 . . . Az alatt ódafennit kuliszdakat toltak,
 S rövid percek alatt elezangs kis szalont
 Varázsolnak elő; ugye milyen szép vo't? —
 S szép volt a bárónő, biztos a játéka,
 Ugy mosgott ott mintha a kenyere volna!
 Ószintén bevallom, csodálom a bárót
 Hogy amint megtudtuk, nyjehes hülsen volt.
 — Na de megbocsátjuk! Hisz tudjuk Csitritől.
 „Kinek nincs babája?!“ S ő sem tért el ettől
 Hanem fess báró ur, mégis csak jó eselt,
 Látni, hogy megjárdi s drukkolt egy keveset,
 Nem tudta leplezni főúri modora,
 Azt, hogy féltékeny lett caupán Izidorra
 Óh felszeg Izidor! Derek jó Camouflet!
 Kinek derült fel rózsásan a kedve,
 Mikor óshumorról, tudatlan naivan
 Nézi a konfliktust és nem tudja mi van!
 Szökne, fel a kardtól, reszket is ijedten,
 Amig végre megnyugszik, hisz rendbe jó minden.
 — És újra taposlunk, erősen, melegen,
 Hogy szinte visszahangzik belé a nagy terem.

De csit! Jól látko-e? Avagy csodás álom
 Szállott szememre?! De nem, tényleg látom
 A gonosz mostohát, fényes bálí dnyezben
 Még mesekönyvben se láthatod ezekben.
 Két gyönyörű lánya, mint két szines virág,
 Leszdelit köztünk egy egész tündér világ.
 Gögösen, kevélyen elmentek a bálba.
 (De előbb a hamut beszórták a mákba.)
 Szegény kicsi árva, oly szomorú, úy bus!
 — Kocognak az ajtón - ki az? szegény koldus,
 Bejön, vacsorát kap — és a rongyok alatt
 Egyszerre felragyog egy szép tündér alak.
 Piroscarcsú, fényes, édesszávu tündér,
 S igéri megteszi az árva bármint kér.
 És tényleg úgy is lett Mert hisz mi! mit látok!
 Nyolc kis fehér galamb szemeszi a mákot!
 Ejnye be kedvesek! S pont mint a mesében,
 Kis Hamupipóék fölülőssik szepén.
 Felülőssik fényes, csillogó ruhába,
 És mind utrakelnek az udvari bálba.
 Ragyog a bálterem, csillog a pompa,
 Érti jól a dolgát, aki kigondolta.

Nem tudom kit nézek, hisz mind olyan szép volt,
 A mesék hercege, a két formás apród,
 És Hamupipóke, amint félnék bájjal
 Megjelent a 8 kis hófehér madárral
 Szép volt mint a mesék tündérkirálynője
 Bókolt is a herceg hódolva előtte
 S táncra keltek; kedves, régi, finom zene
 Graczióz ritmusu Gavotte hangzott szerte.
 Tánc után hirtelen his Hamupipóke
 Eltűnt! De ott maradt a bálí cipője
 Majd melabus Chopin halk forró drámája
 Búj fel fájdalmasan, s im lássuk csak, rája
 Vonagló karokkal, kígyózó derekú
 Szép görög táncosnál táncol fojtolt vadul . . .
 Utána mentbe, nyolcz szép lányka járja,
 Finomak, kedvesek, s a príncz meg se látja
 Hogy néki táncolnak, észre dehogyan veszi,
 Szöke feje csüggött, — merengve néz messzi.
 A tüzes magyar tánc, az se kelti kedvre,
 Pedig aki járja, a táncnak mestere.
 Peng a sarkantyúja, leng a keszkenője
 Táncolni az agg is kedvet kaphat tőle.
 Közben vidám humor, hangos, vig kacagás
 Fut végig a termen; s vajjon mi lenne más?
 Mert mint a mostoha, olyan jó színésző,
 Nem állíthatom, hogy minden bokorban nő.

A szép mesejáték hajnos végét járja.
 Bús a szép príncz, mert nincs, sehol sincs a párja,
 Kételkednek érte a bájos nővérek,
 (Az anyjuknak mindögy, melyiket kéri meg!)
 Csak Hamupipóke, az áll elhagyottan
 A kuczkóban, — senki meg se látja ottan.
 Mig mint a mesében, szól a herceg: „ez ő!“
 Mert mint a mesében, ráüllet a cipő!

Készen van a csokrom. Szeretettel fontam,
 Tüske nincs közte, mert az nem nyílt ottan.
 Legyen osztályrészre hűla és köszönet —
 Mindenkinék aki bármiképp segített
 Hogy a fényes estély ily szépen sikerült.
 (Hisz dolog vesződség bizony elég került.)

Hanem leteszi most tollát a krónikás,
 S ami még megmaradt, azt már írja meg más!

KRÓNIKÁS.

Kulönfélék.

— A barsi ref. egyházmegye nagy hangversenye. Mint lapunkban közzétett felhívásból olvashattuk, a barsi ref. egyházmegye az általa megpendített magyar tanító képző felállítási költségeire nagyszabású hangverseny rendezését vette terbe és felhívta az egyházak énekkarait, hogy a részvételre jelentkezzenek. Az első felhívásra nyolc dalárda jelentette ki szereplési készségeit a hangversenyre. A rendező bizottság most foglalkozik a műsor egybeállításával s a hangverseny napját május 6 ában állapította meg s úgy szeretné, ha őt az egész környék magyarsága támogatná, hogy a hangverseny sikere minél teljesebb legyen, most hiszen minden szlovenszkoí magyar érdeke felekezeti különbség nélkül, hogy itt magyar nyelvű tanítókat nevelő intézete legyen. A részletes programról annak idején tájékoztatni fogjuk olvasóinkat.

— Vendéglősök és szállodások gyűlése. Az országos vendéglős és kávé iparszövetség lévai közpözte e hó 14-én tartotta évi rendes közgyűlést a lévai városi Vigadóban Sztránszky Bernát lévai szállodal tulajdonos elnöklöte alatt, a melyen a lévai tagokon kívül megjelentek Kern Endre, a szövetség ügyv. elnöke, Fabián Walter közpönti titkár Pozsonyból, Lengyel David, az ipoly-sági körzet elnöke, Porjesz Sándor és dr. Weisz Imre Érsekújvárról, kiket a vasútállomáson Sztránszky elnök üdvözölt. A közgyűlést társas ebéd előzte meg a Vigadó éttermében, melyen mintegy 40 en vettek részt. A szövetség fentemlített tagjain kívül ott láttuk a járási hatóság képviselőjében dr. Baska Lajos szolgabíró, Kottke Ferenc iparügyi referens, Stern Sándor a városi javadalmi hivatal vezetőjét, dr. Tóth Sándor városbíró, dr. Vlcek Ferenc szövetségi ügyész, Koralevszky Rudolf állami főjegyzőt, dr. Kersék Jánost, a Bars szerkesztőjét stb. A harmadik fogásnál Sztránszky Bernát elnök emelkedett szólásra s először német nyelven köszöntötte a közpönti vezetőség

képviselőit, majd magyarul folytatva üdvözölte a hatóság nevében megjelent urakat. Utána dr. Weisz Imre érsekújvári kávéház tulajdonos köszöntö meg a vidékiek nevében a szives fogadtatást s maga részéről is melegen üdvözölte sok jóízű humorral fűszerezve a kávé vezetőségét, hatóságok és sajtó képviselőit, amit dr. Kersék János köszönt meg. Délután 2 órakor a színház teremben vette kezdetét az évi rendes közgyűlés, melyen Sztránszky Bernát elnököl s megnyitójában a vendégek s a hatóságok után a közpönti vezetőségnek mondott szives szavakkal köszönetet megjelenésükért, amelylyel a gyűlés tekintélyét s szavának súlyát emelték. Kiemelte a szlovenszkoí vendéglős és kávéipar szövetség fontosságát, mivel az egyesülésben rejlik nagy erőtel várható csak ebben ipartéren is a javulás. Programponat állította fel az ipartörvény revizójának kérését. Majd Adler László lévai körzeti titkár terjesztette elő a mult évről szóló jelentését. Ezután Fabián Walter közpönti titkár a szövetség jövőndő törekvéseiről tartott kimerítő előadást; hirdette a testület tagjainak összerátását s ennek révén a szövetség céljának mondotta ki azt, hogy jövőben csak a szövetség tagjai kapjanak ipar- és italméresi engedélyt és ezek közül is csak az, aki kellő szakképzettséggel bír s minden egyes esetben a szövetség véleménye meghallgatásának. Zajos eljenzással kísért szavai után Porjesz Sándor ipoly-sági kávé köszöntö meg a közpönti elnököknek, hogy a nagy fáradságot igénylő propaganda körutat oly szives készséggel végezi, mert erre már azért is szükség van, mivel a szövetség mintegy 3000 italmérő érdeket képvisel. Sztránszky elnök magyarul ismételte Porjesz beszédét és az általa javasoltat határozatként mondotta ki. Végül megköszönte a nagy érdeklődést a gyűlést berekesztette.

— A lévai ref. lelkész ügye a konventen. A barsi ref. egyházmegye fegyelmi bírósága a mult nyáron tartott ülésében hivatalvesztésre ítélte Birttha József volt lévai lelkészt, mert 1919. év június havában gyülekezetét elhagyta, azóta gyülekezte körében lelkési funkciót nem teljesített, dacára annak, hogy úgy az eklézsia mint az egyházmegye őt felhívta a visszatérésre s állásának újból való elfoglalására. Miután a felhívásnak sem tett eleget, az egyházmegye meghozta ítéletét s állását megfúresedettnek mondotta ki. A kerületi fegyelmi bíróság ezt az ítéletet összel tartott ülésében helyben hagyta. Az egyetemes konventbírósg Kassán január 8-án tartott ülésében foglalkozott az ügygel s hosszas tanácskozás után ítéletében mindakét alsófokú ítéletet megsemmisítette, mert az egyházi alaptörvényekben nem talált oly okot, mely a hivatalvesztést indokolta tethetné, elrendelte azonban, hogy ellene a nyugdíjazási eljárás tétessék folyamatba, mint olyan lelkész ellen, ki a töle nem függő okok miatt nem teljesíthet funkciót gyülekezte körében.

— A lévai Kath. Kőr és az Iparos Olvasó Kőr elhatározák, hogy sokasos multságait az idei farsangban együttesen rendezik meg. Léva város eme két tekintélyes testvéregyesületének ilyetén kétfogása bizonyára minden körben a legnagyobb szimpátiát fogja kelteni és csak a legényesebb sikert vonhatja maga után. A közönség számára is csak előnyös lesz az estélyek együttes rendezése, mert a közös rendezőség válvettelt egyezkedete, mindkét estélyt kiválóan élvezetessé fogja tenni. Ez megállapítható már előre is a folyamatban levő készüldésekéből. Ugyanis február 2 án a Vigadóban megtartandó estélyi műsorán egy minden ízében pompás bohózat kerül előadásra. Címe: Urasági inas kerestetik. Kiténő humor, pompásabbnál pompásabb ötlek kergetik egymást ebben a darabban, melyet Kessik Herold írtatett át magyarba. Ugyancsak ő fogja játszani benne a főszerepet is. Kessik Heroldot ez alkalomból nem kell nekünk bemutatni a lévai közönségnek, hiszen a lévai szünpad sok zúgó tapos estéje fűzűdik az ő nevéhez. Sikertelt őt erre a szerepre megnyerni, ami bizonyára nagyon előnyösen befolyásolja majd a sikert. A női főszerepet Klain Kató volt szives vállalni,

akinek csak a minap volt fényes sikere a Hamupipőke című kis opera címszerepében. A részletes szereposztást később közöljük. De ez még nem minden. Ezenkívül még tervebe van véve egy kedves, bájos vidám operett is, az egyfelvonásos Kis kadét, mely szintén megfogja hódítani a közönséget. Még csak annyit tartunk szükségesnek bejelenteni, hogy a két egyesület vigalmi bizottságának közösen megtartott ülésén az estélyek tisztikarát a következőkből alakította meg, kiknek ismert agitátora szintén a siker egy részének biztosítása. Diszelnök lett dr. Kersék János, alelnökök Heckmann István és Eder Kálmán, pénztáros Frasch József, jegyző Kopernický Kornél, ellenőrök Agárdy Zsigmond és Korpás István. Intéző bizottság: Adler László, Eder Kálmán, Guba János, Sümegh Lajos, Kónya László, Bartos Béla. A színpadi rendezést Schulez Gyula fogja intézni, a tőle megszokott szakavatottsággal.

— **Ref. lelkész kirendelés Lévára.** Kálnay Károly lévai ref. helyettes lelkészt tudvalegőleg a kismányai egyház választotta rendes lelkészévé. Helyébe az egyházmegye esperese Antal Gyula felsőszecsei származású, volt főzsigyarmati segédlelkészt rendelte ki. Antal Gyula jelenleg Hollandiában van tanulmányúton, ahová értesítést küldtek számára a kinevezéséről.

— **Eljegyzés.** Schultz Árpád Boriból eljegyezte Heimann Olga Léváról. Minden külön értesítés helyett.

— **A lévai reform. ifjúsági egyesület** a. évi január hó 20-án a reform. egyház tanácstermében, este 7 órakor kezdődő előadásának műsora a következő: 1. *Felolvasás* Irta és elmondja: Tóth István. 2. *Az asszony verve jó* Tréfás párbeszéd Irta: Kersék János. Előadja az ifjúsági egyesület két tagja. 3. *Dívat*. Magándán Szöveget és zenéjét írta Tóth István. Énekli Vida Erika. 4. *Én vagyok az úr a házánál*. Vigjáték egy felvonásban. 5. *Olyan nincs a sifonérban*. Falusi tréfa 1 felvonásban. Mindkettőt Kersék János írta s a 4 számút 3, az 5. számút 8 egyesületi tag adja elő. Belepődj 3 korona. A tiszta jövedelem részint a reform. egyház, részint az új. egyes. közművelődési céljaira fordítatik.

— **A lévai protestáns otthon** folyó hó 20-án vasárnap d. e. 11 órakor a ref. iskola tanácstermében közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait ez uton is meghívja az elnökség.

— **A Lévai Asztalos, Lakatos és Bádógos Ipartársulat** január 24-én este 6 órakor a Városi Szálloda éttermében választmányi ülést tart és február 2-án délután 2 órakor ugyanott tartja a rendes évi közgyűlést, melyekre ezuton hivata meg az érdekelt tagok. *Az Elnökség.*

— **Hóviharok** vannak mindenfelé. Ilyen hó a mi környékünkön 1911. óta nem esett, de akkor is hamar elolvadt, az idén azonban erősen tartja magát a tél. A múlt héten már jeleztük, hogy vasutovonalainkon mily zavart okozott a közlekedésben a hófúvás. Most újabbán ismét nagyon megzavarta a vasúti menetrendet. E hó 16-án a délutáni vonatok egyike sem futott be rendes időben a lévai állomásra. Az Érsekújvárból 4 óra 2 perccor induló vonat e hó 16-án szerdán Pozba közelében a völgyben összetorlódtott hó tömeg között elakadt. A vonat húsz munkást is hozott magával, kik elláptolták a havat, de még sem birt tovább menni, mert az óriási szél beújt minden keréket, minden sint s nagy tömegben szórta a havat a pályatestre. Több, mint egy óra múlva azután jött a Léváról induló vonat mozdonyra, melynek Bessen kellett volna találkozni ezzel, s azután a két mozdony vontatta be a vonatot a besseni pályaudvarra. Itt a mozdony vizet vett fel s elindult Felsőpél felé, azonban a meredekben emelkedő ponton megállt és se előre, se hátra nem tudott menni. Hiába lapátolták a havat, az öreg kávédaráló hiába szuszogott, nem birta vontatni, itt vésztegetl a kivilágított vonat a sötétben felhátolt tizenegy óráig, míg végre Léváról jött egy mozdony Pázmány Vince főmozdonyvezető vezetésével alatt két katonák-

kal megrakott kocsival s azután a két gép éjjel 12 óra felé — 6 óra 14 perc helyett — bevontatta a megrekedt vonatot a lévai állomásra, hol sötétség és csend fogadta az utasokat, kik podgyaszaikkal együtt kénytelenek voltak begyalogolni az alvó városba. A Zólyomból jövő gyorsított személyvonat a miatt a kellemetlenség miatt, esti 7 óra 31 perc helyett 11 óra felé indult s Garamlőkön találkoztott a két mozdony által húzott vonattal. A Párkányána felől jövő és rendszerint 6 óra 15 perccor érkező vonat pedig meg sem érkezett. A lévai iparosok, kik a kéméndi vásárra vasuton mentek, csak másnap tudtak haza vergődni.

— **Az idei tél borsalmaiból.** Ipoly-ságon a napokban megfagyott egy katona. Az illető a lőporraktárnál teljesített két órás őrszolgálatot éjszaka. Amikor felakarták váltani már meg volt fagyva. Ugyancsak Ipoly-ságon a szigorú tél következtében halálos szerencsétlenség is történt. Az új temető melletti hegyoldalban több cigányputri van. A hegyről a putrikra egy éjszaka nagyobb tömeg hó zabant, melynek súlya alatt a putrik beomoltak. Két ember meghalt, többet megsebesültek.

— **Munkabírósgok felállítás.** Törvényjavaslat van készülőben, mely kiterjeszti az ipari bíróságok hatáskörét. Ezeket a jövőben munkabírósgoknak fogják nevezni és a vállalkozók és a munkások között fölmerülő minden vitás ügyben lesznek illetékesek. A bíróság ülnökei a vállalkozók és munkásokból kerülnek ki, míg az elnök és helyettese bíró lesz.

— **Czigányszerelem a moziban.** Január 24-én c-ütörtökön egy gyönyörű 4 felvonásos színművet fog a mozi a filmen lepergetni, mely Mariskának, egy bájos cigánylányának izgató szerelmi történetét plasztikus szép felvételekben örökítette meg, kapcsolatban egy vele ellentétben haladó főúri szerelemmel. Az érdekes, izgató szenedéllyel telidráma bizonyára nálunk is fel fogja kelteni a mozikedvelő közönség érdeklődését. A mai, *vasárnapi* mozi előadása pedig szenzáció számba jön, mert Sudermann *Sodoma vége* című világhírű drámáját hozza, melynek főszerepeit Erna Morena, Hans Junkermann, Gréte Freund, Alfréd Lindt és Gerasch játsszák. A film fényes rendezését pedig a hirvenes dán filmtársaság, a *Nordisk filmel* dicseri.

Jótekonyság.

Egy magát megnevezni nem akaró úrnő 3 kilo czukrot adományozott a tüdőbeteg gondozó intézetnek, mit két betegünknek juttattuk. Hálás köszönet.

Dr. Frommer Ignác.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1924. január hó 13-tól — január hó 20-ig

Születés.

Prajner Károly Orгноás Janka fiú Ferencz Antal. — Szitka Lajos Kuni Mária fiú Lajos. — Deutsch Rudolf Strasser Jozefin leány Lili

Házasság.

Juhász János és Szklenár Ilona ref. rkath. — Rotyik László Melicher Erzsébet rkath

ad 8638—1923. szám.

Hirdetmény.

Közírhre teszem és értesítésre adom az összes gyámoknak és gondnokoknak, hogy amennyiben gyámoltjaik hadikölcsön kötvényeit lombardiroztatni, illetve értékesíteni óhajtják, jelenleg az állam erre az érdekelteknek módot nyújt aképen, hogy minden egyes 100 K. névértékű hadikölcsönkötvény 75 K. ráfizetéssel teljes értékére emelkedik. Lévica, 1924 évi január hó 17

Koralsky
főjegyző.

Levice város bírájától.

ad 8951—1923 szám.

Arlejtési hirdetmény.

A városi rendőrlégénység és szolgáló személyzet részére:

14 drb köpeny
14 drb szörme mellény új nélküli
14 drb zubbony szövetbéléssel
14 drb eszimanadrág
14 drb pantallónadrág szövetből
14 drb téli sapka báránybőr
14 pár téli kotyú kötött és
14 pár eszima lesz beszerelve, értesitem tehát azon iparosokat, kik ezen ruházat elkészítését vállalják, részletes ajánlataikat szövetmintával mellékelve zárt borítékban f. hó 31-ig adják be a városi íktató hivatalba. Lévica, 1924 évi január hó 14.

Dr. Tóth
városbíró.

Hirdetmény.

Fejes János és társai megbizásából közhírré teszem, hogy Zseliz község Főutcáján, annak legforgalmasabb helyén levő kb. 929 □-öles telket a rajta lévő 20 összeírási számú házzal és melléképületekkel (3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 pajta, 1 istálló) együtt az 1924. évi február hó 21 napjának délelőtt 10 órájkor Zseliz község házánál megtartandó nyilvános önkéntes árverésen eladom.

Az érdeklődőknek felvilágosításul bármikor szívesen szolgál:

Dr. Kmoskó Béla
Ugyvéd.

Cs. l. 13605—1923. grk

Vyah licitačného oznamu.

V exekučnej záležitosti exekventa Nagy Imrichovej rod. Bartal Alžbety proti exekvovanému Bartal Janovi pozemnoknížna vrchnost nariadila exekučnu licitáciu cieľom vymoženia 883 kor 60 hal požiadavky na kapitála a jej prislúšnosti na nemovitosti nachádzajúce sa na uzemi levicekhe okr. sudu obšaze v poz. kn. protokolle obce V-Ludany č. 20 pod A ± l r. č. 197 m č. obšadeného domu č. 11 na meno Bartal Jana pod B 3 6 10 zavedeny medzi časom na Taliga Vilemovu rod Bartal Esteru pod B 11 prepisany 9—20 podiel vo vykríčení cene 560 kor s spodžran m vyrokem č. 895—914 v prospech udove Bartal Pavlovej rod. Laca Terezie intubulovaneho ud. vskhe práva, v tom páde ale jestly by sa táto meno vitost sudom ustaveny 2142 kor obnos nutržil, licitácia sa bez tohto právo hned pod licitáciu pustí, — dalje v pozk. h rku obce Varšany cisl 21 pod A I l r c. 391 m c obšadeného vyn bradu na meno Bartal Jana pod B 30 zavedeny, medzi casom na Taliga Vilemovu rod Bartal Esteru pod B 31 prepisany 2—5 podiel vo vykríčení cene 856 kor — na v h rku obce Varšny cisl 78 pod A ± l r c 885 m. c obšadeného vynbradu na meno Bartal Jana pod B 8 zavedeny, medzi cas m na Taliga Vilemovi rod Bartal Esteru pod B 9 prepisany 1/2 podiel vo vykríčení cene 178 kor.

Licitácia sa previede o 10 hodine predludnajšej dna 31-ho januára 1924. v obecnom dome obce Varšany.

Pod licitáciu spadajúce nemovitosti nemože sa lacnejšie odprodat, ako za dve tretiny vykríkenj ceny.

Ti, ktorí chcú licitovať, povinní su složiť ako odstupné 10%-ov vykríkenj ceny v hotovosti alebo v cenných papieroch, ku kaucii sposobilych požitaných dla kursu určeného v 42 §-e zák. č. LX 1881 osobe poz. kn vrchnostu vs'anej, alebo teže odevzat stvrdenku o predbežnom uložení odstupného do sudneho depositu a licitacionálne podmienky podpisat.

Ten, kto za nemovitost viacej slubil, než vykríkná cena čini jestly ni viacej neslubuje, povinný je dla percenta vykríkenj ceny určené odstupné po výšku práve takého percenta nim slubenej ceny hned doplnit

v Levice dňa 3-ho novembra 1923.

HOFFMANN v. r. okr. sudca.

Za hodnovernost vydania
HOFFMANN,
správ. poz knihy.

Szeplő, mitesser, ránc, májfolt, arc- és szere a „Corall” eréme és szappan. Az összes „Corall” készítmények raktáron. Főlerakat Csehszlovákia részére „Vörös rak” gyógtár Pozsony. Főlerakat Léva és környékére SMOGROVICS A. „Korona” gyógszertára Léva, Főtér Póstatán utánvétellel. 8

Szakácsnénak ajánlkozik jobb fiatal asszony, esetleg vendéglőbe is. Rozmaring utca 15.

Krumpli kapható. — 100 kilónként 55 korona. KLEIN LAJOS-NÁL, Mészáros utca 2. sz. 19

Egy nagyobb lakás üzlethelyiségekkel, forgalmas helyen május 1-től kiadó. Cím a kiadóban. 62

Krumpli 100 kgr. 52 Ké. Kapható Kohári utca 20.

Elegans Lag és Antilop cipők érkeztek SCHÄFFER SÁNDOR cipő áruházában, melyek Ké 55 és 65 lesznek árusítva. 68

Eladó: Vámosladányban a NEUHAUS SAMU féle korezma, mely áll 2 önálló épületből, jutányos feltételekkel — Feltételek megtudhatók RÓTH MÁRK zselizi kereskedőnél és az eladással megbízott DR. KAIZER LAJOS levei ügyvédnél. 68

Jóforgalmu helybeli vendéglő, sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 59

Haz eladó. Dobó utca 8 számú. TORDA PÁL.

6 évi irodai gyakorlattal bíró per fekt gyors és gépirónó állást keres Cím a kiadóhivatalban 49

Elcserelném rákospalotai lakasomat mely áll egy szoba, konyha és spajz, szintén Szlovenszón hasonló lakossal. Cím a kiadóban. 50

Keveset használt Singer varrógép eladó. Cím a kiadóban. 51

Egy fiu lakatos tanoncnak felvétetik MADARÁSZ JÓNÁS lakatosmester. Léva. 55

Eladó ház. Mártonfi utca 18. szám. Bővebbet: MAKATS ISTÁNNÉNÁL. 56

Talaltatott egy farkas kutya. Cím a kiadóban. 47

Eladó: Széna, bükköny, árpa és buzaszalma DOBROVICKINÁL Szódo

Zselizen 87-es számú ház eladó. Érdeklődni lehet ott a házban 46

KERESÉK lehetőleg a műtermem közelében egy szoba konyha, esetleg két szoba konyhás lakást

Ifj. Laufer Béla fényképész Posta-u 10.

Ugyanott egy 14-16 éves fiú tanulónak felvétetik

KINO = APOLLO = MOZGO.

Vasárnap, 20-án 6 és 8 óraker

Nordisk Film. SODOMA VÉGE

SUDERMANN hason nevű drámája után 5 felv.

Csütörtökön, 24-én egy előadás 8 óraker

Czigányszerelem.

Életkép 4 felvonásban - Lehár Károly operetje után.

IRÓGÉPEK:

Nagyon olcsón eladó egy vak írásu jókarban levő „REMINGTON” írógép. Vadonat új „UNDERWOOD” írógép, gépszallagok, Carbon-papír a legolcsóbb napiáron kaphatók:

NYITRAI ÉS TÁRSA

könyvkereskedésében, LÉVÁN.

Megindult

a

SYA MALOM

LÉVÁN

cserél, darálást vállal, lisztet, árpadarát elad.

Óriási szenzáció.

Sikertült nagy áldozatok árán a konservatoriumot végzett külföldi utjáról visszatért közkedvelt

JÓNÁS JÓSKA cigányprimást

teljes zenekarával rövid időre leszerződtem.

Abban a reményben, hogy az igen tisztelt

vendégeimnek nem mindennapi élvezetben lesz

részük. Kérem a n. é. közönség szives támogatását:

ADLER kávés.

Egy vásárlás meggyőzi Önt üzletem szolidságáról.

Legjobb és legolcsóbb beszerzési forrás!

Raktáron tartok női és férfi divatáru cikkeket, kötött árut;

női Jumperek stb. stb. fehérneműekben nagy választék.

Tisztelettel **GERTLER FÜLÖP.**

MODERN PÁRISI SZABÁSZAT.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a Párisi Nemzetközi Szabászati Akadémián oklevelet nyertem és így Léván, a Róm. Kath. Elemi Népiskolában február 1-től **női szabászati tanfolyamot nyitok.**

Tanításom időtartama alatt nem **össz** hanem egyéni tanításra tekintetek sulyt Tandíj 150 K.

Tanítás minden hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken este 1/2 8—1/2 9 óráig.

Szives támogatást kér, tisztelettel

KOCSMAREK SÁNDOR okl. szabász, szaktanító.

Előjegyzést elfogad: NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedése.

19—1924. szám.

Árverési hirdetmény.

Hronský Svätý Júr (Garamszentgyörgy) község határában az 1883 XX. t. c. 3 §-ának rendelkezése alá tartozó földbirtokon gyakorolható

vadászati jog

f. é. január 24-én d. e. 9 órakor a körjegyzői irodában tartandó árverésen hat évre haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 955 Ké, bánatpénz 955 Ké.

Az árverés többi feltételei a körjegyzői irodában megtekinthetők.

Hr.-Sv.-Júr, 1924. január 8.

Az előljárárság.

Műhely megnyitás.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Léván, Rozmaring utca 3. szám alatt **szücs és sapka műhelyt nyitottam.**

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, u. m.: Boa alakításokat, kabát béleléseket és mindennemű bőr kikészítést jutányos ár mellett vállalom. Sport sapkát mérték — — — után készítek. — — —

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

FISCHER BÉLA
szücs és sapkás.

Van szerencsém tudomására hozni a n. érdemű vásárló közönségnek, hogy a **báli szezonra megérkeztek a legmodernebb fagonu**

női lag, sevró és antilop

cipők minden színben és fagonban 69.—

koronától továbbá **férfi lag és luxus**

cipők szines antilop betéttel. 89 kortól,

valamint **női és férfi sárcipők** olcsó és

— — — jó kivitelben — — —

KNAPP N.

divat és cipőruházában.

(Drogeriával szemben.)

24
órán belül talpal

„Bata”

cég

férfi cipőt	— — —	K 15.—
női	— — —	” 13.—
fiú 35—38	— — —	” 12.—
és leányka 29—34	— — —	” 10.—
gyermek	— — —	” 4—9.—
férfi borítás talp és sarokkal	— — —	” 50.—
ugyanaz női	— — —	” 40.—

Műhelyünkben jó munkaerőnk mellett, a legjobb anyagot szolgáltatjuk. Munkáért jótállunk és idegen cipőt is javítunk.

„BATA” Levice TELEFON 65

A legnagyobb raktár mindenfajta cipőkben.



LÁMPÁSSAL sem találhat
jobb bevásárlási forrást
KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésénél

Alapítottatt 1881. **LEVICE-LÉVA.** Telefon sz. 14.

Legjobb FÜSZER- és CSEMEGEÁRUK!!!

Allandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. Svájci ementáli és különféle belföldi sajtok. Legjobb minőségű rizsek és kávék „Gloria” pörköltkávét különlegesség. Datolya, füge, mandarin, narancs, malaga szőlő, maróni Angol és orosz teák, teasütemények, jamszika rum különlegességek. Saját töltésű asztali borok. C-semege és gyógyborok, likőr, cognac, pezsgő stb.

Legolcsóbb **VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.**

Modern háztartási cikkek, thermosok, villamos vasalók, forralók, főzőedények, kávé és teafőzők, teaszűrők, hűvágó gépek, hurkatöltők, kávéörlők Alumínium és nikkelt edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek.

Takarék-tűzhelyek, folytonegő kályhák, kályhaellenzők kályhatálcák, koks-kannák, széntartók, szénlapátok.

Vizvezeteki- és villamosági szerelési anyagok!!!

Villamos **IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMÉK.**

Fényképezési kellékek!!!

Vadászati cikkek!!!

— Korcsolyák-, ródlik-, hegedük-, vonók-, húrok stb —